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TATENBAH 
ZGODOVINSKA POVEST. 

Rečeno, storjeno. Drugi dan zgodaj je jezdil 
konjušnik Rudolfi iz grada Čakovca s pismom 
grofa Zrinjskega, v katerem ga ta vabi v pri
srčnih besedah na lov. Temu pismu je bilo prilo
ženo drugo skrbno zapečateno; pisala ga je gro
fica Zrinjska in podpirala vabilo svojega moža, 
češ, da se sedaj nudi najlepša prilika, da se obu
dijo spomini na dogodke leta 1G60. 

Grof Tatenbah je živel po smrti svoje žene 
Judite prav brezskrbno, dokler ga ni priklenila 
težka bolezen na postelj. Celih 26 tednov je trpel 
velike bolečine, zdravniki so že obupali, da bi še 
okreval; pomagala so mu le sredstva, ki mu jih 
je dala vedežcvalka Prihta, ki je imela v poznej
5em življenju grofa Tatenbaha usodno vlogo. 

Grof Tatenbah se je ravnokar vrnil z lova na 
Pohorju, ko je došel Rudolfi ter mu izročil pismo 
1E Čakovca. Hlastno ga je prebral, nato pa vela! 
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Rudolfiju, da čaka do jutri, ker mu ima vročiti 
odgovor na preprijazno vabilo. 

Smehljaje se je sprejel drugi dan Rudolfi 
pismo, ki mu ga je izročil grof Tatenbah za gro
fico Zrinjsko, saj je vedel, kako je razmerje med 
njima. A bil je tih, ker je bil svoji gospej vdan 
iz dna srca. 

Bilo je začetkom meseca septembra, ko se je 
zbralo v gradu Čakovec več prijateljev grofa 
Zrinjskega, da gredo na velik lov. Videti je bilo 
vse tiste, ki so bili nedavno zbrani pri grofu 
Zrinjskem in tedaj prisegli, da zastavijo vse sile, 
da se osvobodijo avstrijskega jarma. 

Med njimi je bil tudi grof Franc Nadasdv, ki 
je prihitel iz Dunaja ter povedal zarotnikom, kar 
je zvedel na dvoru važnega, posebno v kolikor so 
itam poučeni o tem, kakšen obseg je že zavzela 
zarota. 

Veselo razpoloženje pa je nastalo, ko se je 
prikazal na stopnicah tudi grof Tatenbah. Želeli 
so si ga v svoji sredi, saj so ga rabili za svojo 
zvezo, ker je bil upliven in bogat. Stopal je ob 
strani grofice Zrinjske, ki je imela danes okusno 
narodno nošo ter je bila videti lepa kakor bogi
nja. Vesrije ji je žarelo iz oči in obraz je kazal, 
da je s tem dnevom iako zadovolina. S posebno 



radostjo je sprejela Tatenbahovo ponudbo, da jo 
spremlja po stopnicah, da pozdravi došle goste. 

Tatenbah je bil razigrane volje, saj je v bli
žini one, katero je toliko ljubil, pozabil je na 
dolgo, mučno bolezen, ki jo je ravnokar prestal, 
pozabil na vse, kar ga je težilo v zadnjem času. 
Njegov sin Anton, ki je bil prav ljub deček, je 
rastel brez vsake vzgoje. Ni mu preostajalo nič 
drugega, nego da se poroči. 

Odločil se je za Ano Terezijo grofico Šenau, 
ženo velike lepote, blagega, plemenitega značaja. 
A TatenbahOvo srce ni bilo pri nevesti, njegove 
misli so bile tam doli v Čakovcu, tam je bila 
ona, ki je vdahnila s svojim nastopom njemu 
hrepenenje, da se je razvnel in videl le njo, sa
mo njo. 

Poročiti bi se moral v zadnjih mesecih leta 
lfif>7., a vedno je našel kak vzrok, da je odložil 
poroko. 

Zato pa mu je prišlo kakor nalašč, ko je do
bil vabilo na lov v Cakovec, saj ga je gnala želja 
po njej, katero je edino ljubil. Ona mu je bila 
vzor, njene lastnosti so se ujemale v mar>ičem z 
njegovimi, k njej ga je vleklo srce, pri njej je 
zopet upal najti to, kar je drugod zastonj iskal. 

Ljubko mu |e od' i srrofica Zriniska. 

ko se je poslovil grof Tatenbah pred odhodom 
na lov. 

»Spretnega lovca čaka najlepše plačilo,« mu 
je šepnila na uho, ko se je poslovil. Kri mu je 
šinila v glavo, pri teh besedah bi zavriskal od 
veselja, ko je odhajal. 

Med tem časom, ko so se vdali odlični postje 
lovskemu veselju, so imeli v gradu dosti truda, 
da pripravijo vse, da zadovoljijo izbirčne goste. 

Zadovoljno je gledala grofica Zrinjska, ko se 
je uredilo vse po njenem okusu in njenih nared
bah. Njen namen je bil, da se počutijo gostje 
dobro pri njej, posebno, da pozabi grof Tateniah 
na svoj dom in svoje skrbi, saj je vedela vse. kar 
je težilo njegovo srce. Smilil se ji je, in ravno to 
je bil vzrok, da se je temu čustvu pridružila tudi 
ljubezen do lepega plemenitaša. Zato je čutila 
danes neko rajsko srečo, čutila pa tudi, da se 
odloči danes tudi usoda zaveznikov ter se na
pravi korak, ki pomenja velik napredek v celem 
razvoju zarote. 

Glasno trobentanje, pokanje iz pušk ter la
janje psov je naznanjalo, da je lov končan ter se 
lovci vračajo. Kmalu so tudi došli gostje, pristo
pili strcžan. ki so pomagali vsakemu, da se je 

I i) l o v  k o op> avfl. 



Ni trajalo dolgo, in gostje so sedeli pri bogato 
obloženi mizi. Številni strežaji so skrbeli, da so 
bili gostje kar najboljše postrežem; pridno so no
sili polne vrče kipečega vina, da so se prav kmalu 
čutili vsi razgreti od ognjevite kapljice. 

Razvozijali so se gostom jeziki, začela se je 
glasna govorica, prvotno o uspehih na lovu, nato 
o drugih stvareh, o spominih na nekdanje dni, 
nazadnje o sedanjem stanju razmer na Ogrskem 
in Hrvatskem. 

»Tako ne more iti dalje,« povzame besedo 
grof Frankopan. »kaj se vse godi na Ogrskem in 
Hrvatskem, kakšne grozovitosti.« 

»Da, prav imaš,« pritrdi Peter Zrinjski, »se
daj je poslal cesar namesto mene v Karlovec 
grofa Herberšteina, seve Nemca z vojaki, ki tam 
pustošijo ter plenijo.« 

»A ne samo to,« poseže vmes Fran Nadasdy, 
»ravno včeraj sem zvedel, da so udrli vojaki z 
nekim nemškim častnikom v vas. pograbili ne
kaj deklet, jih mučili in oskrunili, potem pa še 
izropali hišo. Neko dekle je »mrlo radi prestanih 
muk.« 

»Nasilslvo. roparstvo.« vzklikne Štefan Wid
nedv, »aH je to naš vladar ali zaščitnik?« 

»Ropar ie. ki ie prelomil besedo in nrlaoeo. 

ali smo potem dolžni, mu biti zvesti,« razvname 
se Jurij Perini, »tudi nas ne veže več prisega.« 

»Čisto prav imaš,« pritrdi Peter Zrinjski, 
»saj zlata bula ogrskega kralja Andreja iz leta 
1222 je priznala ogrskemu plemstvu, da se sme
mo kralju tudi z orožjem upreti, ako bi hotel 
kršiti ustavne pravice ter svoboščino ogrskega 
kraljestva.« 

»Kakšne namene ima Leopold,« pravi Fran
kopan ves razjarjen, »to je jasno pokazal o priliki 
poklonit ve stanov v Gradcu. Ali nI res grof Ta
tenbah?« 

»Resnica je,« pritrdi ta, »kar vesel sem bil, 
da si se tako potegnil za naše pravice.« 

»In ti nemški plemenitaši se mu še klanja
jo,« meni grofica Zrinjska, »radi bi postali po
polni sužnji.« 

»Proč od Avstrije,« zavpije Štefan Boczkai. 
ki je že precej pogledal v kozarec. 

Tako se je govorilo sem in tja, dokler ni pri
šel čas odhoda za goste. 

Strežaji so letali sem in tja, predno so imeli 
pripravljene konje za vsakega posta. Marsikateri 
se je mopel spraviti na konja le s pomočjo stre
Žaja, kajti doliro vino jim je udarilo v noge, da 

bilo več" trdne. 


